



Elhatározott tovább, hogy a sajtó képviselői a holnapi értekezleten megjelenhetnek.

Ezzel az előértekezlet 1/2, 8 órakor véget ért.

#### A nagyértekezlet.

A nagyértekezleten 370 kerület volt képviselve, mindnyájan pártunk kitűnő férfiai.

A gyűlést Mocsári Lajos délelőtt 10 órakor nyitotta meg.

Madarász J. felsorolja a gyűlés három kérdését.

Eötvös Károly nagyhatású, zajos tetszésnyilvánításokkal kísért beszédében a függetlenségi párt feladatát fejtegette. Pártunkat — ugymond — ki akarják irtani. De az nem lehet. Mi teljesíteni fogjuk kötelességünket, — az önk bizalmára támaszkodva.

Helfy Ignáz indítványozza, hogy a központban egy törzkönyv készíttessék, melyben be legyen vezetve a választók száma, a jelöltek, vezérérőfiak nevei, s végül az, kit lehetne a kerületben legsikeresebben felléptetni. — Elfogadtatik.

Verhovay Gyula a vidéken tartandó népgyűlések tervét pendítte meg, olyan formán, hogy a vidéki népgyűlések jelentessenek be a központba, s az erre küldötteket küld. (Általános éljenzés.)

Irányi D. belépett a terembe. Szűnni nem akaró éljenzés.)

Irányi D. szeretné a nagy függetlenségi pártot „közjogi ellenzéknek” nevezni, az értekezlet azonban elhatározta, hogy az elnevezés kérdését nem bolygatja. — Az ülés nagy éljenzés s lelkesedés közt oszlott szét.

A Chileiek döntő titkületben megverték a Peruiakat. Limát bevették; Perui elnöke menekült, a hadügyminisztert elfogták.

### Az iparos ifjak együletének közgyűlése.

Debreczen, jan. 24.

Tegnap tartott meg a tagok nagyszámú jelenléte mellett a debreczeni iparos ifjuság önképző és betegsegélyező együletének közgyűlése.

Miután elnök megnyitotta a közgyűlést, felolvastatták a múlt év bevételéről és kiadásairól szóló kimutatásokat, melyek tudomásul vétettek.

Titkár felolvasta ezután az elnöki évi jelentést, melyből átvesszük a következőket:

Tisztelt közgyűlés!  
Ismét összegyűltünk e helyen, hogy egy hosszú, egyleti életünkben valóban eseménydús év lefolyásáról jelentést tegyünk, működéséről számot adjunk. Az egylet tisztelt tagjai bár esetről esetre, az egylet működésének minden mozzanatait figyelemmel kísérték, mindazáltal nemcsak nem felesleges, sőt szükséges, hogy röviden összefoglalva a múlt évben történeteket, buzditást és bátorítást szerezzenek magunknak a jövőre nézve, különösen azon nagy feladatok megoldására, melyek ezen évben az egyletre, annak minden tagjára várakoznak.

A megválasztott új tisztviselői kar — tudatában a reá háramló feladatok

### A „DEBRECZENI” TÁRCZÁJA.

#### Osvald és Anna.

— K. Rozeger regénye. —

(Fordította: M-y.)

(12.)

Anna nem késett egy percet sem, sietett megmenteni, vigasztalni őt. Sirva tipegtek utána a kicsik, ruhájába fogództak; s nem hagyhatta el a gyermekeket. A kit csak talált mindtől megkérdezte — Igaz? Vesélyes? Választ nem kapott. Csak midőn eljött az anyák feltalálva gyermekeket a jó úrizet alatt, ment el Anna, felkeresni a sebesültet.

Az erdő felett már a hajnal pirja égett. A mezőn már daloltak a pacsirták. Távolságba a leégett helyektől, egy almafa alatt több ember állott együtt. A harmatos fűvön fektét az ifju.

Homloksebe fehérendővel volt be-kötve, egy pár csep vort perzselt haj-fürtjein látható. Szemei félig bezárva; arcain inkább a nyugvás, mint fájdalom volt olvasható.

nagyságának — nehéz lélekkel vállalta el a reá bízott tisztelet, s bár tudta, hogy az elvállalt felelősség nagy, hogy a külföldi bajokkal nékie is meg kell küzdenie, mindazáltal nem csüggedetten, hanem ujult erővel fogott a munkához, melynél, hogy jó szándéka meg nem törött, nagyrészen az egyleti tagok szives támogatásának köszönhető.

S bizonyára ki sem fogja tagadni, hogy ezen egyesült erővel való működésnek tulajdonítható főleg, hogy mi azon örvendtes helyzetben vagyunk ma, hogy önknek ama kedvező eredményről tehetünk jelentést, mikép a megelőző év deficitjét nemcsak kiheverni voltunk képesek, de még jelentékeny anyagi gyarapodást mutathatunk fel. Amde az iparos ifjusági egyletnek célja pusztán nem az, hogy kincseket halmozzon rakásra; a pénz magában nem boldogít, s épenséggel értéke nincs, ha hiányzik az értelmi fejlettség, a szellemi művelődés.

Teljes meglepődéssel mondhatjuk, hogy törekvésünk ezen irányban is kielégítő sikert mutathat fel; s ezt ismét nem a magunk érdeméről rójuk fel, hanem az egylet lelkes tagjai támogatásának, a szép és nemes iránti jó tulajdonainak.

Az egyletnek rendes tagja volt az 1880-ik évben 86. Az év folyamán elutazott 20, kilépett 16, rendes fizető tag volt 56. Beiratási díj czímen bejött 33 frt. 50 kr; tagsági könyvezcskéért 6 frt. 40 kr; 96 utas szálló után 9 frt. 60 kr. Havifizetésekből bejött 299 frt. 18 kr. Pártoló tag volt 135, kik fizettek 131 frtot. Tekeasztal és kuglizóból bejött 300 49 fr. Az egylet vagyoni értéke pénztári könyvekben 2664 frt. 35 kr, készpénzben 52 frt. 14 kr, összesen 2664 frt. 49 kr, ingóságokban 2021 frt. 20 kr, összesen 4686 frt. 39 kr. és így az 1879-dik évi vagyoni állományhoz arányitva, mutatkozik az 1880-ik évben 622 frt. 45 kr. többlet.

Az egyleti tagok közül a múlt évben nem halt meg egy sem, betegje is csak 14 volt; tartott egy táncvizsgálatot, egy majális, két színelőadás; az egylet dalköre 9 hóig működött, s működik ma is. A tél folyamán helybeli tanárok tartottak hasznos és tanulságos felolvasásokat, s a mit a tagok művelődési szempontjából figyelmen kívül hagyni nem lehet, a könyvvezetésben Zalai Márk tanár ur szives közreműködésével, az egylet helyiségében esti tanfolyam nyílt meg.

Ezen rövid keretbe szorított adatok hű képét nyújtják egyletünk múlt évi működésének, anyagi gyarapodásának, s szellemi előrehaladásának.

A mi az egyletnek, mint vezéregyletnek tevékenységét illeti — noha arról ez évben épen városunkban tartandó IV-dik orsz. iparos ifjusági vándorgyűlésen fog az egyletnek megválasztandó tisztviselői kara számot adni, — annyit jelenthetünk, hogy működésünk kiváló mozzanatairól, nem mulasztottuk el, nem csupán az országos szövetkezetbe belépett testvéregyleteket, hanem a hazai összes társeregyleteket is időről időre értesíteni körülvelek utján.

A debreczeni vezéregyletnek a tényleg létező akadályokon, nem tört meg igyekezete; a testvéregyletekköz az érintkezést fenntartandó, nem tartózkodott a szükséges kiadások teljesítésétől, s tekintetben pénztárkönyvünk tanuskodik. Más-

— Mindjárt jobban leszek, gondolta az ifju — csak egy kevés ideig engedjenek nyugodni a fűvön.

Midőn Anna ezen ifjut — kit mindenki Stammer Oswaldnak nevezett — megpillantotta, felsikoltott, s kezével takarta el arcát.

A sebesült — az erdősz volt, kinek karján tegnap a keleti erdőben járt. Es ezen erdősz volt Stammer Oswald.

Midőn ez a leányt észrevette, kezét nyújtotta ki: Nemde, Mildau kisasszony — roszkor jötték Karnsteinba?

Mozdulatlanul s szótlánul állott a leány, könyv volt szemében. Nem nyújtotta oda kezét.

— Önnek meg kell bocsátani nekem hibámat folytató a sebesült.

Anna hallgatott.

— Ha haragudnék, az nekem nagyon fájna.

Félbehagyta beszédjét, s kéréleg emelte szeméit a lányra.

Anna nem zokogott, s nem is reszketett többé.

Különös pillantással — de a melyben a szelidség s a tisztaság oly szépen egyesültek — tekintett az ifju homloksebére.

részt, hogy a vándorgyűléssel kapcsolatosan rendezendő munkakiállítás kellő fényes sikert eredményezzen, igyekezett megragadni ezen mult évben minden kínálkozó alkalmat, mely a vándorgyűlés és munkakiállítás előkészületeinek megtételére elkerülhetlenül szükséges. Eltekintve attól, hogy kiküldött előkészítő bizottság a nagyfontosságú ipartügyi mozgalom tárgyában számos gyűlést tartott, előleges fontos határozatokat hozott, mely bizottság a tervjavaslat kidolgozására ma is szerzi az adatokat, — még városunk polgármestere Simonffy Imre ur közbenjöttével, mult év december hóban egy népes ipartügyi értekezletet tartott, melynek mindenesetre anyai eredménye volt, hogy hogy a helybeli önálló és fiatal iparosok figyelme a vándorgyűlés és munkakiállításra felhivatott, s ezen ipartügyi ünneplőnknek a nemes város részéről leendő anyagi segélyezése eleve biztosított.

Ime tisztelt közgyűlés, ez egyleti életünk mult évi történetének rövid vázolata.

Önök feladata elbirálni, helyesen jártunk-e el, megfelelünk-e kötelességünknek.

Most pedig egyéb teendőnk nincs, mint tisztállásunkat a közgyűlésnek visszaadva, az egyletnek jobb és boldogabb jövőt kívánjunk.

A jelentés helyesléssel fogadtatván, a volt tisztikar leköszönt.

Következett a tisztújítás, melynél a közgyűlés egyhangulag választotta meg a tisztviselőket, és pedig, elnök: Huber József, alelnök: Lőrincsik László, II-od alelnök: Kreuz Márton, titkár: Grünvald József, II-od titkár: Serli Ede, jegyző: Szubi Vince, pénztárnok: Möriz Bertalan, gazda: Nádassy Sámuel, könyvtárnok: Veidner G., s. könyvtárnok: Doby K. Választmányi tagok: L. Nagy Bálint, Bisotka Gábor, Vadon Sándor, Szikszay Lajos, Kerekes Albert, Fazekas Endre, K. Tóth Sándor, Keszler Jakab, Barta Mihály, Viberál János, Zieherman Hermann, ifj. Fodor István, Reke Gusztáv, Debreczeni József, Tokody Károly, Rástószky László, Kis József Ferencz, Varga József, Acs Imre, Berger József, Kohn Lajos, Szepessy András, Richter József, Puskás Ferencz, Balog Imre, Bedrus János, Szilágyi János, Latiuka János, Mohácsi István, Szőke Sándor, Rácz Károly, Kállay András, Santa György, Vobáner János, Uher János, Bodó Imre, Zavilla Gyula, Gottlieb Möriz.

Az egylet orvosául továbbra is Dr. Ujfalussy József választott meg. Ezekután egy számvizsgáló bizottság és a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére egy bizottság kiküldetvén, a közgyűlést véget ért.

A görög háború kitörésekor az albán liga Albánia függetlenségét készült proklamálni.

#### Fővárosi hírek.

(Blaháné) végre megkötötte a szerződést Evrával, a népszínház leendő igazgatójával három évre, évi 18,000 frt fizetéssel s minden külön fellépésért 150 frt játkéddijjal. Ide jegyezzük, hogy Blaháné márczius hóban csakugyan br. Splényi Ödön neje lesz, ki honvédszáz századosi rangjáról alkalmastnt le fog mondani.

(Mende Bódognak,) a Függet-

E perezen rohant elő sirva az anyakinek gyermekét Oswald megmentette.

Jó Istenem szabadítsd meg őt. Egyetlen gyermekemet hozta ki a tűzből, kiáltott kezeit tördelve.

S ekkor elbeszélte az egész történetet a mi fával történt.

Stammer felegyenesedett a leány segítségével, s mosolygva mondá: Akár csak a színházban volnánk!

Mint gyermekkel velem is történt egyszer ilyesmi, de még sem keritettek olyan nagy dolgot belőle. Egy fejsze esett a fejemre, még hozzá meg is vertek érte; ne mentem volna a műhelybe.

— És ti olyan nagy valamit csináltok az egészből.

Nincs pedig miért. Ha én ki nem hozom, kihozza egy másik. Szeretnék egy keveset aludni.

Az irgalmas apáca.

A papilak egyik kis szobájában aludt az erdei dalok költője.

Ott volt Mildau Anna is. Kivülre senki más, a nagy zavar miatt. A költőnek nem volt anyja, nővére, senki a ki ápolta volna.

Ferdinánd akár akarta, akár nem a

len Hirlap szerkesztőjének vesztett póre van Asbóth Jánossal szemben. Mende lapja plagiummal vádolta Asbóthot s a különösen egybehívott jury Asbóthot felmentette, kijelentve, hogy őt plagiator vádja semmi tekintetben nem érheti, hogy a kérdéses tárcza úgy felfogásra, mint a használt anyag mennyiségére és feldolgozására nézve teljesen önálló. E szerint Mende fizet száz forintot az írói segélyegylet pénztárába.

(Magyar táviratiroda) felállítására nyertek engedélyt a kormánytól Maszák Hugó és Egyessy Géza az ország határán belől való működési joggal. Ezen vállalat célja az országgyűlési tárgyalásokról, továbbá az ország fővárosában történő politikai, közgazdasági, pénzügyi és kereskedelmi eseményekről távirati tudósításokat közölni a vidéki hirlapokkal és viszont az ország jelentékenyebb pontjain előforduló fontosabb közérdekű mozgalmakról táviratilag értesíteni a Budapestben megjelenő hirlapokat.

#### Debreczeni színház.

(T. L.) Csütörtökön, január 20-ikán Mándoki Béla jutalomjátékául adatott: Ramao Narciss és Pompadour marquisné, tragoedia 5 felv. Irtá Brachvogel Adolf. Itt először?!?!

Mándokinak, mint színésznek városunkban igen sok tisztelője van, s ezt ma esti jutalomjátéka is bebizonyítja, melyre csaknem egészen megtelt a színház válogatott közönséggel. Mándokit a közönség rokonszenyesen fogadta s hosszasan tapsolta megjelenésekor; két csinos koszorút is kapott az elismerés jeleül.

Egyrésztől lapunk mai szük tere nem engedi meg, hogy a „remek tragoedia”-nak keresztelt drámáról bővebben megemlékezhessünk, de másrésztől nem is volna ez helyén való, minthogy e darab — daczára a színlapon hirdetett „először adták”-nak, már többször megfordult színpadunkon „Narciss”, „Narciss vagy Pompadour bukása”, „Narciss Párizs bohóca” stb. czimeken. Az a „remek tragoedia” és „először adták”-féle rekláminálás különben megjárna Vámos-Pércsen, de nem Debreczenben.

A szereplők közül csak Mándokit (Narciss) és Hunyadi Margitot (Pompadour marquisné) lehet és kell kiemelnünk. Részünkről legkevésbé sem vagyunk barátaí a Mándoki színlafalhasgató álpathosznának, de lehetetlen elismeréssel nem adoznunk, azon hatalmas drámái jelenetét, melyet az utolsó felvonás kapítális jelenetében produkált; midőn Pompadour marquisnéban saját nejét ismeri föl, midőn fellázad jobb érzete s reá rohan megfojtani, ábrázolása — habár túlerősen nyers — de erőteljes, lelket megrázó s a szó szoros értelmében drámái jelenés volt; meghalási jelenete — leszámítva az arcz talásgos eltorzítását s a lábával csinált szálto-mortálét — szintén sikerültnek mondható.

Hunyadi Margit Pompadour marquisné személyesíté; mai alakítása olyan volt, melyre provinciális értelemben a „művészi” jelző kevés. A Hunyadi Margit egyénisége nem annyira a hősnői, mint inkább a közép drámái fajoknak felel meg, s épen azért mindenkit meglepett az az erőteljes ábrázolás, melylyel — szép organumának kellő beosztása mellett — szerepének legnehezebb részleteit is kellőleg ér-

mai nap még Karnstein füstös levegőjét kellett szívnia.

— Na megint akadt már dolga, duzogott az öreg, van már költője is, s még hozzá beteg. Még álmodni sem volna jobban. Igazi irgalmas apáca.

És valóban! Anna egy eddig nem ösmert boldogságot érzett a költővel lehetni.

Midőn fölébredt, ügyes szavakban kért tőle engedelmet a maradásra.

Örömmel köszönte meg az ifju Anna szívesegét.

— Mivel tegnap rászédett, a sors ma hatalmamba adta, mondta tréfásan. Ilyen embernek mint ön, aki álnevek alatt mutatja be magát mindenütt, tünni kell a felügyeletet.

— Oh! semmi sem vétek vagy bűn előttem, ha ön fog azért megbüntetni.

Anna nem felelt semmit; megnevesítette a ruhát s az ifju homlokára tette azt. Hogy dobogott szíve!

Végre Ferdinánd is belopódzott az ajtón, egész kormos volt a sok tüzi munkától.

(Folyt. köv.)

vényre emelt teljében felé lére emeli, megfeszítésén van környező kirozásai alig a debreczeni ponáló, masz Láneci képes a mély árnyalatnak ves naiv szín az ilyes szé ségnek enged telen, plasztik a tapsoló ked több kihívásb

U J I

\* A de pártunk orszá József, B e k t v a n s V e r t

\* Szab sunkt és e érte. Kis lea előtt 10 hóna halott földi re kor fognak a háztól örök poraira!

\* Honv ban elesett 18 nek megöröki májusban lepl tész-egylet. fognak az erd

\* Négy Egy helyi tu állomásozó 16 4-dik szakas hányás közbe fiut talált es befészkelve. azonnal az ist les által ismét egy örmester dezte a fiut, magát a trágya vetkezésben vá vásárkor, pere vesztettem el, ruháimtól s rokonaim ninc a trágya közt és pedig ke most is ott gényiség egy saját élelmisz

\* A fü galma tegnap egy 500-an ve latságnak rogg

\* Szabó először „A pi müben színpa hogy a „Piros szor került ma nagyszámú kö lönösen a pó juság volt nag dön a közönsé alakja megjele keletkezett, n volt a közöns Szabó Bandi - zásainak dacz törölmetszett, s kitudónen elő énekelt népdá ugy mondjuk ujránzia kellett zönség kétszer das különben hagyott fenn.

\* A hid nagy hidegről óriási hófúvác detlenül közle jég. Nálunk a tartja magát a hideg. Hazánk 20 foknyi. A hideget jelez atlanti Ozeán vannak, melyek lokat, s megak

\* A deb hó 22-én szomi czos táncvizgal ben sikerült. A megtelt a legel táncsteremben az előkelő hölg tánczosok soka után kezdtek g kos és szebbné látni: a közönl különben bizony hető, s egyáltal

len Hirlap szerkesztőjének vesztett pöre van Asbóth Jánossal szemben. Mende lapja plagiummal vádolta Asbóthot s a különösen egybehívott jury Asbóthot felmentette, kijelentve, hogy őt plagium vádja semmi tekintetben nem érheti, hogy a kérdéses tárcza úgy felfogásra, mint a használt anyag mennyiségére és feldolgozására nézve teljesen önálló. E szerint Mende fizet száz forintot az írói segélyegylet pénztárába.

(Magyartávirati iroda) felállítására nyertek engedélyt a kormánytól Maszák Hugó és Egyessy Géza az ország határára belől való működési joggal. Ezen vállalat célja az országgyűlési tárgyalásokról, továbbá az ország fővárosában történő politikai, közgazdasági, pénzügyi és kereskedelmi eseményekről távirati tudósításokat küldeni a vidéki hírlapokkal és viszont az ország jelentékenyebb pontjain előforduló fontosabb közérdekű mozgalmakról táviratilag értesíteni a Budapestben megjelenő hírlapokat.

### Debreczeni színház.

(T. L.) Csütörtökön, január 20-ikán Mándoki Béla jutalomjátékául adatott: **Ramao Narciss és Pompadour marquisné**, tragoedia 5 felv. Irta Brachvogel Adolf. Itt először??!

Mándokinak, mint színésznek városunkban igen sok tisztelője van, s ezt ma esti jutalomjátéka is bebizonyította, melyre csaknem egészen megtelt a színház válogatott közönséggel. Mándokit a közönség rokonszenven fogadta s hosszasan tapsolta megjelenésekor; két csinos koszorút is kapott az elismerés jeléül.

Egyrésztől lapunk mai szük tere nem enged meg, hogy a „remek tragoedia”-nak keresztelt drámáról bővebben megemlékezzünk, de másrésztől nem is volna ez helyén való, minthogy e darab — dacára a színlapon hirdetett „elsőszor adatik”-nak, már többször megfordult színpadunkon „Narciss”, „Narciss vagy Pompadour bukása”, „Narciss Párizs bohóca” stb. czimeken. Az a „remek tragoedia” és „elsőszor adatik”-féle reklámszöveg különben megjárta Vámos-Péresen, de nem Debreczenben.

A szereplők közül csak Mándokit (Narciss) és Hunyadi Margitot (Pompadour marquisné) lehet és kell kiemelnünk. Részünkről legkevésbé sem vagyunk baráti a Mándoki színfalhasgató alpathozásának, de lehetetlen elismeréssel nem adóznunk, azon hatalmas drámai jelenetért, melyet az utolsó felvonás kapitis jelenetében produkált; midőn Pompadour marquisnéban saját nejét ismeri föl, midőn fellázad jobb érzete s reá rohan megfojtani, ábrázolása — habár túlerősen nyers — de erőteljes, lelket megrázó s a szó szoros értelmében drámai jelenés volt; meghalási jelenete — leszámítva az arcz tulajdosságot eltorzítását s a lábával csinált szálto-mortált — szintén sikerültek mondhatók.

Hunyadi Margit Pompadour marquisné személyesíté; mai alakítása olyan volt, melyre provinciális értelemben a „művészi” jelző kevés. A Hunyadi Margit egyénisége nem annyira a hősnő, mint inkább a közép drámai fajknak felel meg, s éppen azért mindenkit meglepett az az erőteljes ábrázolás, melylyel — szép organumának kellő beosztása mellett — szerepének legnehezebb részleteit is kellőleg ér-

mai nap még Karnstein füstös levegőjét kellett szívnia.

— Na megint akadt már dolga, duzogott az öreg, van már költője is, s még hozzá beteg. Még álmodni sem volna jobban. Igazi irtalmos apácza.

És valóban! Anna egy eddig nem ösmert boldogságot érzett a költővel lehetni.

Midőn fölébredt, ügyes szavakban kért tőle engedelmet a maradásra.

Örömmel köszönte meg az ifjú Anna szivességét.

— Mivel tegnap rászédett, a sors ma hatalmamba adta, mondta tréfásan. Ilyen embernek mint ön, aki álnevek alatt mutatja be magát mindenütt, tünni kell a felügyeletet.

— Ó! semmi sem vétek vagy bűn elöttem, ha ön fog azért megbüntetni.

Anna nem felelt semmit; megnevésítette a ruhát s az ifjú homlokára tette azt. Hogy dobogott szive!

Végre Ferdinánd is belopódzott az ajtón, egész kormos volt a sok tüzi munkától.

(Folyt. köv.)

vényre emelte; midőn Narciss iránt egész teljében felébred régi szerelme, sőt keblére emeli, midőn hanyatló erejének végső megfeszítésével még egyszer uralnokdni kíván környezetén, e nembeli művészi markirozásai aligha egyhamar látottak lesznek a debreczeni színpadon. Megjelenése imponáló, maszkja korhű és elragadó volt.

Lánczi Ilkának (Doris) hangja nem képes a mélyebb érzelmet legesekeylebb árnyalatnak kifejezésére sem; ő igen kedves naiv színész, s azt hisszük, hogy az ilyes szerepeket csak a kényszerűségnek engedve vállalja el, alakítása szintelen, plasztikája hiányos volt, különben a tapsoló kedvében lévő közönség őt is több kihívásban részesíti.

### UJDONSÁGOK.

\* **A depr. függetlenségi pártot** pártunk országos értekezletén Szabó József, Beke Mihály, Kertész István s Vértési Lajos képviselték.

\* **Szabó Antal** ügyvéd polgártársunkat és családját érzékeny vesztéségre érte. Kis leánya ELVIRA tegnap délelőtt 10 hónapos korában elhunyt. A kis halott földi részei holnap délután 2 órakor fognak a kismesterutczai 1384-ik sz. háztól örök nyugalomra tetetni. Béke poraira!

\* **Honvédelemk.** A tömösi szoroban elesett 1848/9-diki honvédek emlékének megörökítésére készített emlékkövet májusban leplezteti le a „Mérnök és építész-egylet.” Az ünnepélyen segédkezni fognak az erdélyrészi honvédek-egyletek.

\* **Négy napig a trágya közt.** Egy helyi tudósítónk írja: A helyben állomásozó 16-ik huszárezred 6-ik század 4-dik szakaszának legénysége, trágyahányás közben, egy körülbelül 14 éves fiút talált eszméletlenül a trágya közé befészkelve. A derék legények a fiút azonnal az istállóba szállították, dörzsölés által ismét eszméletre hozták; később egy örmester rumot adatván neki, kikérdezte a fiút, mi okból s mióta tetette magát a trágya közé? mire a fiu a következőben válaszolt: E hó 17-én, tehát vásárkor, pereczárulásközben egy forintot vesztettem el, miért gazdám megfosztott ruháimtól s elűzött háztól. Szüleim s rokonaim nincsenek, s így a hideg ellen a trágya közt hittem menedéket találni, és pedig kedden este. Az említett fiu most is ott van a kaszányában. A legénység egyhangulag elhatározta, hogy saját élelmiszereit vele megosztja.

\* **A függetlenségi kör** táncvigalma tegnapelőtt fényesen sikerült. Mintegy 500-an voltak jelen. A kedélyes mulatságnak reggel lett vége.

\* **Szabó Bandi** tegnap lépett föl először „A piros bugyellár” cz. népszínműben színpadunkon, s dacára annak, hogy a „Piros bugyellár” nagyon is sokszor került már elő színpadunkon, igen nagyszámú közönség volt azon jelen; különösen a polgári osztály és a tanuló ifjúság volt nagy számmal képviselve; midőn a közönség régi kedvencének dalias alakja megjelent a színpadon, viharos taps keletkezett, mely frappans nyilvánulása volt a közönség viszontlátási örömeinek. Szabó Bandi — hangja lényeges fogyatkozásainak dacára — még mindig hódít, törőlmetszett, magyaros zamatu játékaival s kitűnően előadott népdalaival; az általa énekelte népdalokat, melyeknek — hogy úgy mondjuk — savát, borsát adja meg, újrazna kellett, sőt azok egyikét a közönség kétszer is megújraztatta. Az előadás különben semmi kívánni valót nem hagyott fenn.

\* **A hideg.** Európaszerte a roppant nagy hidegről panaszkodnak. Mindenütt óriási hófúvások vannak, a vonatok rendetlenül közlekednek, a folyókön áll a jég. Nálunk is két nap óta ugyancsak tartja magát az idő, mely kiállhatatlanul hideg. Hazánkban a hideg általában 16—20 foknyi. A britt szigetektől rettentő hideget jeleznek. New-Yorkban és az atlanti Ozeán partjain nagy hózivatarok vannak, melyek összetörnek a táviróhuzalokat, s megakasztják a közlekedést.

\* **A debreczeni öngyület** által f. hó 22-én szombaton tartott zártkörű álarozos táncvizigalom a lehető legfényesebben sikerült. A színház minden zege-zuga megtelt a legelegánsabb közönséggel; a táncteremben pedig csak egy hullámzótt az előkelő hölgyek álarozosok és a fiatal tánczosok sokasága. Az álarozosok 9 óra után kezdtek gyülekezni, s igen választékos és szebbnél-szebb jelmezeket lehetett látni: a közönség és az álarozosok közt különben bizonyos tartózkodás volt észlelhető, s egyáltalában a hangulat nyomott

volt csaknem mindvégig. A lady Patroness szerepét Veres Lászlóné, a öngyület alelnökönje vitte, kinek a bál rendezése körül kifejtett buzgólkodása fényes sikert aratott; a öngyület tagjai különben mindent elkövettek arra nézve, hogy a közönség minden tekintetben jól találja magát. A táncz éjfélt után vette kezdetét, s a színházi zenekar és az Oláh Józsi kitűnő zenekarának felváltott működése mellett virágos kedvvel s szünni nem akaró lévél tartott fél 6 óráig. A bálban résztvett városunk előkelő közönségének színe java. — A konyha — melyet Veichinger Károly bérelt ki ez alkalomra — kitűnő volt, s az árak sem voltak valami nagyon felcsigázva.

\* **Köszönet nyilvánítás.** A legbensőbb köszönetnek öhajtok e sorokban kifejezést adni azon meleg részvétért, hogy váratlanul elhunyt jó férjem Virág Nándor temetésére rokonaink és jó akaróink oly nagy számmal jelentek meg. Debreczen január 24. 1881 Veszprémy Jozefa özv. Virág Nándorné.

\* **Akasztás** volt ma reggel Kassán. Kozarek hóhér Sarkadi István közkatonát végezte ki gyilkosság miatt.

\* **A színgy-egylet** választmány tegnap délelőtt gyűlést tartott a városához kistanácertermében Fráter Imre elnöklele alatt. A színgyület által 1879-ben kiküldött választmány legelső teendője levén az akkor kapott utasításhoz képest a városhoz intézendő felterjesztésben a színház átalakításának módját javasolni, a választmány ezt tenni elhatározta, egyúttal Benedek Sándor indítványára e felterjesztésben felemlitendők tartotta azt is, hogy a városi közgyűlés által alakított színházi bizottság a városi színház kivéására beérkezendő pályázatokat a színgy-egylet választmányával közölje.

Varga Lajos indítványára az is javasoltatni fog a választmány által, hogy a város a színházat subvencionálja. A színgy-egylet alapszabályainak módosítására két tag kiküldetett. — Varga Lajos, a színházi nyugdíj-intézet pénztárnoka jelenti, hogy a nyugdíjintézet választmányából — Bay Bertalannak a városból távozásá folytán — egy tag hiányzik, s kéri a választmányt, hogy az eltávozott helyett új tagot válasszon. A nyugdíjintézet választmány 3-ik tagjául Sesztina Lajos választatott meg. Végül Varga Lajos előterjeszti a nyugdíj-intézet pénztárnok állását. A nyugdíj-intézet vagyona ez idő szerint 30 ezer 540 frt. E jelentés örvendetes tudomásul vétetett. Mig a közgyűlés elé tartozó előterjesztések elkészülnek, új választmányi ülés fog tartatni, melyen a közgyűlés megtartásának napja megállapítatik.

\* **Katonaság élelmezése.** Mint ismeretes ujév óta a közös hadsereg katonasága, valamint mindkét honvédség naponta meleg reggelit kap, amely ezelőre az állam fejenként 1/4 krt és a szükséges konyhakészleteket adja. Így aztán nagyjából füllter „pergeit” levest kapnak vitézeink. Most azonban több század, amely az eddig is alkalmazott engros bevásárlásoknál megtakarított összeget reggeli készítésére fordítja, arra használja e rendszert, hogy a többlet által a katonaságnak jobb reggelit adhasson az egyszerű „pergeit” levestől. E századoknál annyira megy a takarékoság, hogy az étkezésnél megmaradt csontok és más anyagok is összeszedetnek és azok eladása által megtakarított összegüket növelik.

\* **Jó tűzifa** rendelhető meg Ziehermann H. irodájában, melyet kiválóan ajánl azon körülmény, hogy egy nagy méter ülházhoz szállítva, kirakva 12 frt. A fa igen kitűnő minőségű fiatal száraz fa, s így a legjobb tűzélő anyaghoz igen jutányosan lehet hozzá jutni.

\* **Hymen hir.** Lőfkovits József helybeli kereskedő kedves leánya Paulina tegnap váltott jegyet Dr. Engel Ignác poscsaji jó birnevű orvossal.

\* **A debreczeni ügyvédi kamara** tegnap délelőtt tartotta tisztújító közgyűlést; a szokásos előterjesztések felolvasása után, az új tisztviselői kar következőleg alakítottatott meg: Elnök: Simonffy Sámuel, Elnöki helyettes: Kovács Sándor, Titkár: Takács Ferencz, Ügyész: Dr. Kola János, Pénztárnok: Gyúgygy József. — Választmányi tagok: Nemes Kálmán, Dr. Medve Kálmán, Zivuska Ferencz, Dr. Scheer Benő, Bodnár István, Dr. Heuman Ignác, Meggyesy Zsigmond, Kerekes Sándor, Választmányi pött agok: Komlóssy Ártur, Póos Gyula, Hegedűs István, Márton Imre.

\* **A zivatar áldozatai.** Az e hó 19-én Európaszerte dühöngött erős zivatar hazánkban is több ember áldozatot köve-

telt. Így Kálló mellett két ember fogyott meg Pap Imre és Helmezy Sándor roldi lakosok, Román Pécskáról pedig Tyrity Demeter, Pécskáról Fardy József cigány muzsikus; valahányat utközben érte a zivatar. A mentési kísérletek mindegyikénél eredménytelenek maradtak.

\* **Néphumor.** A kis-czelli kertületben tudvalevőleg nem rég volt képviselőválasztás; Okolicsányi (kormánypárti) és Békássy (függetlenségi) voltak jelöltek. A napokban egy kis-czelli atyafitól kérdezték, hogy vajon ki nyert, mire a kedélyes atyafi válaszolt: „Hát ki nyert volna, ha nem Békássy, kell is valakinek az az — okulás csinál.” Okolicsányit nevezik gunyevén így a kis-czellek.

\* **Százötven éves hírlap.** A „Hamburger Correspondent” című lap jan. 31-kén üli meg fennállásának 150 éves fordulóját.

\* **Tátrafüred eladása.** A borsodmiskolczi gözmalom a tulajdonát képező tátrafüredi fürdőt a löseai hitelbank és szepesi központi takarékpénztárnak 80 ezer forint készpénzfizetés mellett eladta.

\* **A szabadkai színházba,** illetőleg Erdélyi Marietta színházigazgatójába bétöltött a kraeh. Molnár már elhagyta a színházat, s a Szabadkai Közlöny azt állítja, hogy bár Erdélyi két és fél hónap alatt 2579 frtot vett be tisztán, kérdéses, hogy a legközelebbi gaget kiifizetheti-e.

\* **Kovács Lajos** gordonka művész jelenleg városunkban időzik, s itt a tegnapi napon a zenedében s több helybéli zenekedvelőnél hangversenyt rendezett, s kiváló elismerésben részesített. Ugy értesültünk, hogy Kovács Lajos a jövő hó folyamán színpadunkon szándékozik hangversenyt rendezni, melynél anyja báró Plessena Eleonora és Zsófia, kik az éneklés és zongorajátékban szintén művészek, közrefognak működni.

\* **Egy papagály** sajátságos előzetéről mond el egy érdekes történetet az „Arad és Vidék.” A napokban egy szép fiatal nő halt ott meg, kinek volt egy kedves papagály. Honnpokkal ezelőtt a tarka madár, mint kedves ajándék, más családhoz került, hol a legutóbbi napokig épen olyan vígan ugrált és csörögött, mint régi urójénál. A napokban azonban bus és levert volt s eles, rekedt hangjával olyan kínosan, csaknem sikolyban tört ki, hogy a házbeliek bámulva vették körül. A madár megboldogult régi urója ekkor már vesztélyesen beteg volt. A nő tegnapelőtt örök nyugalomra szenderült s tegnap hajnalban a szegény papagályt is élettelelül találták kalitkájában.

\* **A jégzajlás** Pozsony alatt megállt s emiatt a Duna kiöntésétől tartanak. A jégtorlasz elbocsátását minden módon törekésznek megkíséríteni.

\* **RÖVID HIREK.** — Pozsonyban Weinstabl ékszerész boltját feltörték s mintegy 35,000 frt aranyat és ékszeret elloptak. — Zivatar télen. Birkiről, Krassómegeyből írják, hogy ott f. hó 20-ára virradóra erős menydörgés és villámlás mellett hatalmas záporosó volt, a mi ritka meteorológiai tűneménynek tűneménynek tekinthető januáriusban. A nép ebből azt következteti, hogy jó esztendő lesz. — Thaly Kálmán közelebb ünnepelte meg írói működésének 25-dik évfordulóját. — Zichy Jenőt az eperjesi Széchényi-kört disztagájává választotta. — A bécsi regatta club a magy. athl. clubot meghívta a tavasszal Bécsben rendezendő versenyre. A club elfogadta a meghívást. — Horváth Károly, a képzőművészeti társulat titkára, revolverével vigyázatlanságból átlötte a balkezét.

\* **Mire vetemednek a tolvaj urak,** ha nem lophatnak! A sopronyi születéstű Steinholt Sándor Bécsben az Essling-utczában lakó Rosenberg kereskedő ellen gyilkossági kísérletet követett el. Steinholt a nevezett kereskedőt orozva megtámadta és hátha szurta. Teitének indoka a bosszu, mivel Steinholt a Rosenberg-féle árukat akart kicsalni, csak hogy rajtavesszett és a boltból kiutasították.

\* **Pórnál járt kortes.** A csákvári kertületben, dacára, hogy a követválasztás — még félelvi távolsgában van: annyira megy az itafás, a józan magyar nép ide-oda terelhető baromná tételére, hogy a jobb érztű kormánypárti egyének is undorral beszélnek róla. A napokban egy potyaitaloztató kortes, a pákozdiak megmételvezésére rándult, hanem itt igen helyesen, úgy módba hagyták, hogy egy időre elment kedve a nyomorult szereptől.

\* **Párbaj a korcsmában.** Folyó hó 18-án esteli 8 óra tájban a nagy-bégányi korcsmában négy ottani lakos kedélyes pálinkázgatás végett telepedett a hozzukorosma asztalhoz. A mulatók közül ifjú-

Andrási Györgynek nem tetszett a Butyok János magaviselete, ezért birokra hívta, a mely sokáig tartott miközben Butyok János a kihívót kétszer a földhöz teremtette. S midőn már harmadszor is győztes lett volna a párvialdában, a legyőzöttnek részön álló legény odaugrott és egy debreczeni bicskát hátulról úgy merített bele a győző nyakcsigolyájába, hogy elől jött ki és Butyok János uram holtan rogyott össze. A tettes elfogatott s a börtönben várja hivataln prókátoroskodásának következményeit.

\* **Csodabogár** a „Sz. D.” nyilte-réből: „Nyilatkozat. Alólrít kedves köteleseggemnek ismerem a biztosított nagy közönségnek tudomására hozni, hogy a Szt. Benedeken levő urasági kastélyom decz. hó 10-én ismeretlen okokból a lángok martalékává levén stb.

\* **Holttest egy zsákban.** Egész Lyon városát izgalomba ejtő egy történet borzasztó eset. A Saonból egy zsákba vart összevagdalt nő testét húzták ki. A holt testen a kirabolás kétségtelen jelei voltak láthatók. — A fénykép, melyet a halott fejeéről készítettek, kiderítte, hogy a szerencsétlen egy angol nő volt. Egy Wis-Neklie nevű nő utazott ugyanis a vidéken egy férival, s azt gyanítják, hogy ez által kirabolattott, ki aztán testét összevagdala a folyóba dobta. A gonosztevőnek azonban eddig nem akadtak nyomára.

\* **Puskaporobbanás.** Csetinyéből jövő táviratok szerint, Antivari tegnap borzasztó rombolás színhelye volt. Egy templomban, hol százötven hordó puskapor s vagy ezer láda töltés volt felhalmozva, irtózatos dörgéssel párosult robbanás történt. A robaj még Csetinyében is ugy hallatszott, mint hatalmas ézengés. Sok ház beomlott. A halottak és sebesültek számát negyvenre teszik.

### Közgazdaság.

**Sertésvásár** Kőbányán jan. 21-én: Az üzlet és árak változtalanok. Magyar öreg tulsuly 52—53, magyar fiatal nehéz 54—54 1/2, magyar fiatal közép 53—53 1/2, magyar fiatal könnyű — magyar fiatal szedett 50—52, oláh eredeti nehéz 50, oláh eredeti könnyű 48 1/2, szerb könnyű 52.

**Gabnaüzlet.** Budapest, jan. 22. Készáru változatlan. — Szokvány buza tavaszra 11 frt 30 kr. — Tengeri 5 forint 97 krajczár.

— **Dr. Fáy Márk** orvos, sebész-tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása n. hatvan-uteza 1576. sz. a.

### DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

V. Bérlet. 19. sz.

119.

Kedd, jan. 25-én

adatik:

SZABÓ BANDI vendégjátékául

### Egy huszárkaplár Bécsben.

Eletkép 4 felv.

Kezdeté 7 órakor.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

### Hirdetés.

Gróf Zichy Géza tulajdonát képező szabóitztai regela 10 hold földdel minden órában bérebeadó. Értekezhetni Tetétlenen az uradalmi tisztségűnél, Pályiban alólirotrnál.

Kelt H. Pályi 1881. jan. 18.

Réti József.

(67.)

### Hirdetés.

Konkoly János helybeli pékmester üzletében (pücz-uteza 1712. sz. Szabó Lajos házban), a télen át friss vaj mindekorosma asztalhoz. A mulatók közül ifjú-

(68.)

Mint gyógymód minden időben használható. **VALÓDI WILHELM** Mint gyógymód minden időben használható.

köszvény és csúsz ellenes **VÉRITISZTÍTÓ-TEA** (vértisztító szer köszvény és rheuma ellen), mint egyedüli és biztosan ható vértisztító-szer van előismerve.

Engedélyezve a cs. kir. udv. iroda 1858. december 7-i határozata szerint. **Eredménye bizonyos hatása kitünő.** Cs. kir. őfelsége által a hamisítás ellen védett. Bécs 12. máj. 1870.

Ez a tea az egész szervezetet tisztítja; mint semmi más tea, a test minden részét átjárja és belső használat által mineen betegségre hajlandóságot elkerget a test belsejéből és a működés biztos s hosszan tartó. **Alapos gyógyítása a köszvénynek, rheumának, gyermek lábának és megrögzött bajnak; valamint a sebnek és más testbőrön jelentkező betegségeknek, pattanásnak akár a testen, akár az arcon és syphilis kiütéseknek.** **Feltünő, kitünő eredményt mutatott e tea a máj és lép bedugulásánál, valamint a hámorhoides állapotoknál, sárgaság, erős ideg- és derékfájdalmaknál és gyomorerőtlenségek, al-bedugásoknál, pollutióknál, férfierőtlenedéseknél stb.** **Szenvedéseket, skropholus betegségeknél és mirigydaganatoknál, e tea tartós használata után kigyógyít.** **Egyedüli valódi alakban csak Wilhelm Ferencz gyógyszerésznel Neunkirchenben kapható.** **Egy csomag 8 részre osztva, az orvos rendelése szerint készítve használati utasítással 1 fnt, csomagolás és bélyeg 10 kr.** **ÓVÁS.** Minden hamisított vásárlást kikerüldendő, **WILHELM-féle** köszvény és csúszellenes tea kérendő, mert hasonló jegyű, de név nélküli hamisítások is árulnak, melynek megvétele óvó a közönséget. **A Wilhelm-féle** köszvény és csúszellenes vértisztító tea kapható: Debreczenben: Berghoffer István fűszerkereskedésében. Budapesten: Török József gyógyszerárban, Thallmayer A. és társánál. Csabán: Biener B.-nél. Egerben: Köllner Lőrinczénél. Nagyváradon: Jánky Antalnál. Gyöngyösön: Mersits Nándornál. Miskolcon: Ujhazy Kálmánnál. Nagy-Bányán: Haracek F.-nél. Nyiregyháza: Spitscher Gyulánál, Sátoralja-Ujhelyt: Teutsch Józsefnél.

**A gőzfavágó**

megkezdte működését. Minden egyes ől fát szokott módon a pálya udvarból a gőzfavágóhoz külön elszállítani, bármilyen apróra kívánatik felvágatni, a házhoz szállítani és ottan kamarába vagy pinczébe berakítani fogom;

**2 forint 70 kr.**

összes fuvarozási és felvágási munkadíjért Ha a megrendelő az ellenőrzést maga, vagy megbízottja által eszközölni óhajtja, a rendezés méterre kirakott nőt jelenlétében fogom felvágatni és odábitani.

Megrendelések kitünő minőségű tölgy és bükkfára, vágott vagy vágatlan állapotban elfogadhatnak és pontosan fogantatosítottak:

**Berger Henrik urnál** (Széchenyi-utca 1771.) A légszuszgyár irodájában és a gőzfavágó telepén.

A gőzfavágón felvágatom akár Berger Henrik urtól, akár a légszuszgyárnál, akár pedig a városnál vett vagy rendelt fát.

Debreczen, 1880. október 10-én.

**TRNKA,**

a „Berger féle” gőzfavágó kezelője.

„Barátomnak használt, ezért én is próbát teszek vele.”

gyógy és hasonlóan nyilatkozni szóval és írásban a Pain-Expeller nevű és szer felől, a mi mindenestre legjobban mutatja, hogy e kitünőnek bizonyult híziszer nagyszerű elterjedését nem a reklámnak, hanem kizárólag meglepő gyógyhatásának köszönheti. Ezenélfogva a „valódi” Pain Expeller horgonnyal minden beteg legteljesebb bizalmára méltó, különösen azonban mindazoknak, a kik

**köszvényben, csuszban**

vagy más reumatikus betegségben, mint például fogfájásban, mell-és gerinczafájdalomban, tagszakgatásban stb. szenvednek, mint leghatásosabb szer ajánlhatók. Miért az „Lugyen-Kivonat” című s minden raktárban díjtalanul kapható orpíratból kitünő a Pain-Expeller való folytonos előmozdítását által még a legüdütebb esetekben is gyógyulás állott be. A Pain-Expeller, e minden házban nélkülözhetetlen szer, 40 és 70 kros üvegben kapható Debreczenben dr. Rothschnek W. gyógyszerész urnál s csaknem minden nagyobb városi gyógyszerárban.

**\* Csak** a gyári-jelvényvel, a „horgonnyal” ellátott Pain-Expeller a valódi! a horgony nélküli készítmények kivétel nélkül utánzatok, melyek bevásárlástól óvunk, s minden beteg saját biztonsága érdekében habozás nélkül mint nem valódiakat utasítsa vissza az ilyen szereket.

**LEGUJABB temetkezési intézet**

Debreczenben a főpiacon és varga-utcán, **érez- és fakoporsó főraktár.** **Jutányosabb mint bármelyik intézet.**

Engedve a több oldalról tett felszólítás és bizalmas megkereséseknek, tudva azt, hogy a helybeli ipar a n. é. közönség méltányolni fogja, — részint, hogy az asztalos iparunknak tágabb kört nyissunk, részint pedig hogy a n. é. közönségnek a mennyire lehetséges előnyt nyujtsunk, — e végből rég fennálló

**„debr. építkezési asztalos-egylet”**

egyletünk alatt részint saját gyártmányú fakoporsó, részint pedig Beschoner A. M. világhírt ország érczokoporsóiból bizományi főraktárt rendeztünk be és nyitottunk meg

Debreczenben a főpiacon a városházzal szemben és vargautczán 2247 számú saját gyártelepünkön.

Gyártmányunk és bizományi raktárunk a művelés, kiállítás, de főleg jó és olcsóságnál fogva bárkivel is nemesak versenyképes, de sőt mondhatjuk olcsóbb és előnyösebb.

Bármelyik intézetünkben megrendelhető minden a gyászszertartáshoz szükséges kellékek.

**Légmentes ércz- bányony és fakoporsók, gyász öltözékek, felszerelvények, hallottas kocsik.**

Kórház, egyletek, szegénysorsuk előnyben részesítettnek. Részletes árjegyzékeink az üzletben bárki által megtekinthetők.

Teljes tisztelettel

**a debreczeni építkezési asztalos-egylet.**

Tisztelettel jelentem, hogy itteni **FÉRFI-SZABO-ÜZLETEMET**

**bel és külföldi téli szövetekkel** kellőleg ellátva levén, bármilyen szabásra való öltözékekre nézve megrendelés folytán szolgálatra állok.

**kész férfi-ruha-raktáram-ban**

pedig, melyben csupán saját szabásom és készítemmel kiállított öltözékek vannak

**téli öltözékek, ugymint gyermek öltözék két évestől kezdve 4 frittól 8 frittól, téli felöltők 18 frittól 30 frittól, téli köpenyek 12 frittól 38 frittól, fekete salon öltözék 28 frittól stb.**

**A HATARAZOTT ÁRAK KÉSZPÉNZ FIZETÉS MELLETT VANNAK SZÁMITVA.**

Fő gondot fordítok arra, hogy raktáramban **csinos szabás és a legjobb munkával** kiállított öltözékekkel, különösen a jó izlésnek, de a jutányosságnak is megfelelően szolgáljak és hogy a tölem vásárolt kész ruha a kiállítást illetőleg éppen olyan legyen, mintha megrendelésre készült volna; a határozott árakat pedig — melyek a mindkét félre kellemetlen alkut helyettesítik — úgy számítom, hogy a t. közönség nem szakértő részének is örömmel tapasztalt bizalmát irányomban megtarthassam.

Tisztelettel vagyok a n. é. közönségnek

alázatos szolgálja

**Szedlák József**

ferfi szabó.

**Chlococe likör.** (Liquor Chlococeae fortifficans.) Tudományosan megpróbált és kitünőnek bizonyult teljesen ártatlan étrendi **„S Z E R”** különösen az elgyengült **férfi-erő** gyors és kellemes elevenítésére és erősítésére, az idegek erősítése, bámulatos jótekonny elevenítő és frissítő hatásában. Együttal kitünő univerzál elixír, különösen rossz emésztés, étvágytalanság, gyomorhurut, gyomorgörög, hányási inger, diarrhoe, főfájás, sápkór és sárgaság, máj-, lép-, vese-, csusz- és köszvény, hámoroid bajok ellen. Mindezen kóros állapotok e likör használata után eltűnnek és azok eltávolításával köztük a legmagas kor érhető el. Izzélesebb akaralma finom asztali likörnél. Számos élmérés és köszönetnyilvánító levelek tekintélyektől e Chlococe likör kitünőségére felelt betekintés végett rendelkezésre állanak. Árak eredeti üvegeknél pontos használati utasítással 6 nyelven 3 fnt csomagolás és postaköltség 20 kr.

**Főgyártás és szétküldési raktár:** D. C. Chiodi gyógyszerész, „zumheil. Sehnzenzel” Bécs, Währing Herrongasse 26. (a hova a levelbeni megkereséseket intézendők), valamint a bel- és külföldi nevezetesebb gyógyszerárbaiba. (429.)

**Royko Victor** tiszaujváki gyógyszerész **fehér, barna és fekete színű köztelvel magyar bajusz-pedzje.**

Ezen már 60 év óta országgyezerte kitünőnek ismert készítmény, kiváló tulajdonainál fogva minden várt igényeknek megfelel, sőt a ki nem szárad, a bajusz nem tépi és nem törri, sőt annak természetes ruganyosságát fönntartva, tökéletes kifejlődésére szolgál. Nagy doboz 35, kicsiny 20 krajczár. Kapható Debreczenben: Geréby Fülöp, Dr. Rothschnek V. E., Szepessy és Kerekes, Varga Lajos, Priegl és Thill, Schwarz Mór és Rott Lipót és testvére uraknál. (329.)

1881. X  
Hely  
Egy év  
Fél év  
Előfizet  
főpiaz  
keszt  
E  
TELEG  
KAROL  
szerkeszt  
Rosz  
lagok járn  
Elkese  
hányszor i  
fogtok még  
kain? Medd  
vérkönyvek  
háza iránt  
ulyssesi cse  
kadatlanul  
sai miatt?  
vény, szab  
rel keresett  
drága örök  
hangzott sz  
endenek e  
és holt bet  
ható ereje  
melyeket m  
tületek, orsz  
nokok, vag  
csufolnak m  
és tipornak  
kal?  
E kérd  
idő, s szeret  
let igazságos  
Most el  
nunk, hogy  
sére, a jelen  
tása alatt, n  
vannak.  
Nem e  
Tisza-kormá  
közmevetés  
politikai élet  
gesítettet, a  
uralgók vesz  
lásukhozi gő  
a már-már  
dés harczáho  
hogy csordu  
hár, a polit  
lyekben na  
szegénynek  
bő osztályré  
még járulni  
a vallási sér  
ket, protest  
legérzékeny  
hető protestá  
ítelő táblána  
dik §. tárgy  
szerte ismere  
seritőbb saty  
szelleme mag  
tesen a prot  
A katho  
53. törvénye  
parancsa el  
sőt utasíták  
ket, hogy ve  
lett gyermek  
tekintet nélkü  
nek stb. A le  
szokott szolgál  
ha a más va  
pásztor árgus  
dött: a szülő  
Dei gloriám  
csempészettel  
ből származot  
mát. (Voltam  
gam is, másf